

让“购物车” 更好拉动基本盘

最新数据显示，前三季度，社会消费品零售总额同比增长6.8%，最终消费支出对经济增长贡献率达到83.2%，国内需求稳步扩大。

消费是经济发展的基础性动力。我国有14亿多人口，有世界上最大规模的中等收入群体，消费规模稳步扩大、结构持续优化、业态不断丰富的趋势没有改变。今年上半年，最终消费支出对经济增长的贡献率达到77.2%，三季度更是上升至94.8%，消费“主引擎”作用进一步凸显。不久前的中秋国庆假期，累计22.04亿人次的全国跨区域人员流动量、超27亿元的电影票房、超7500亿元的国内旅游收入再次彰显消费加速回暖的强劲动能。

当前和下一阶段，恢复和扩大需求是推动经济持续恢复向好的关键所在。让“购物车”更好拉动经济基本盘，须多方发力，以切

实有效的举措促进消费潜力加快释放。

加快推动政策举措落地见效，是激活消费引擎的重要之举。今年以来，各地各部门陆续出台了一系列家居、汽车、电子产品等领域促消费政策，并组织开展“全国消费促进月”“老字号嘉年华”等活动，为扩大消费创造了有利条件。同时继续围绕重点领域发力，扩大汽车消费、推动餐饮业高质量发展和生活服务数字化赋能，持续为消费增添动力。

积极推动新业态新模式健康发展，将为恢复和扩大消费拓展新空间。当前，即时零售、直播电商、社交电商等业态模式层出不穷，带来更多沉浸式、体验式、互动式消费场景，扩大了传统商品和服务消费可触达范围，成为消费恢复性增长的新动力和新空间。推动商旅文体健相互赋能、线上线下相互融合，将更好满足居民消费

升级需求，促进新型消费潜力加速释放。

稳定促进消费，提振消费信心是关键。强化就业优先政策、提高“一老一小”个税专项附加扣除标准、以产业链供应链升级优化商品服务供给……一系列政策举措着力增加居民可支配收入，提升国内市场供给水平，为恢复和扩大消费提供有力支撑。继续以激发经营主体活力和活力、稳就业为基础，持续提高社会保障和收入水平，提升公共服务水平，才能让老百姓能消费、敢消费、愿消费。与此同时，对虚假宣传、制假售假、缺斤少两等行为，加大监管和处罚力度，才能让人民群众买得放心、吃得安心、用得舒心。

多措并举巩固好当前需求回升势头，消费“主引擎”必将更加强劲，助推全年经济持续恢复向好，为中国经济运行注入持久动能。

山东沂源 苹果节助民增收



10月22日，两名小朋友在山东沂源苹果节上品尝参展苹果。

近日，山东省沂源县举行第十三届山东沂源苹果节，通过农产品展销、电商大赛、优质苹果评选、苹果现代产业发展论坛等活动为当地果农搭建推广平台，助民创富增收。

沂源县地处山东中部沂蒙山区，全县苹果种植面积32万亩、年产70万吨，果业收入占农民收入的70%。



浙江建德

开启特色旅游运动 助力乡村文旅发展

10月23日，游客在建德市杨村桥镇岭源乐活岛休闲基地体验自行车骑行。

近期，浙江省建德市杨村桥镇持续释放杭州亚运会带来的体育运动红利，借助环境资源优势，通过“微改造、精提升”，在岭源乐活岛、十里埠黄金水岸等多个旅游点位依托山水地理环境优势，开发了一系列参与度高的旅游运动项目，包括水上项目皮划艇、桨板、帆板、垂钓以及陆地项目如自行车骑行、绿岛慢跑、卡丁车等。同时结合团建活动、婚礼派对、运动赛事等不断推进特色旅游运动项目的发展，掀起旅游运动潮，助力当地乡村文旅品牌提升，推动文旅产业发展。

■广告

好消息

大同云冈机场近期特价信息：

大同一太原	170元起	大同一长沙	540元起
大同一天津	180元起	大同一成都	540元起
大同一哈尔滨	300元起	大同一长春	550元起
大同一沈阳	340元起	大同一南京	550元起
大同一青岛	400元起	大同一昆明	600元起
大同一兰州	440元起	大同一上海	640元起
大同一大连	510元起	大同一杭州	780元起
大同一温州	540元起		

以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速！受航司运力及天气等因素影响，航班时刻可能会有调整，实际时刻以当天查询为准。

机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

团队咨询：5688161
货物运输电话：5688006

2023年我国快递业务量 比去年提前39天达千亿件

记者从国家邮政局获悉，23日上午7时39分，2023年我国第1000亿件快件产生，比2022年达到千亿件提前39天，彰显我国经济持续向好的强劲动力。

今年以来，我国邮政快递业持续快速发展，自3月起，单月快递量超百亿件，月均业务收入超900亿元，创历史新高。

国家邮政局市场监管司快递管理处处长杨飞说，这些成绩的取得离不开供需两方面的共同发力。在需求侧，我国拥有超大规模的市场优势，消费市场不断复苏，宏观经济向好的态势极大释放行业的发展动能，有效带动行业规模的持续扩张。在供给侧，行业城乡发展更加均衡，区域差异有所缩小，设施建设更加完善。通过“快递进村”工程

河北所有地市取消 机动车尾号限行措施

河北省廊坊市人民政府日前发布通告称，经研究决定自2023年10月23日起，在廊坊市全域范围内解除机动车尾号限行措施。秦皇岛市人民政府日前也发布通告称，从10月23日起暂停限号。这意味着河北省仅剩的两个限号城市，此次全部“解限”。

根据此前政策，河北省石家庄、唐山、邯郸、廊坊、邢台、保定、衡水等多个地市实行限号、限行或曾经实行限号、限行措施。如河北省会石家庄市，因大气污染防治、机动车保有量猛增等相关原因，2014年在市区范围内就实行过机动车单、双号限行。

相关部门负责人受访时表示，近一个阶段群众在地方政务平台呼吁“希望取消限号”的建议和意见较多，相关地方党委政府在深入调研和征求意见后，根据城市道路交通形势和交通管理能力，为方便群众出行，决定暂停实施机动车尾号限行措施。

此外，相关通报中称，限号重新启动时间，会根据情况提前发布公告。

我国发现千亿方 深煤层气田

记者23日从中国海油获悉，公司在鄂尔多斯盆地东缘2000米地层发现千亿方深煤层气田——神府深煤层大气田，探明地质储量超1100亿立方米。

中国海油勘探副总师徐长贵说，神府深煤层大气田的发现展示了鄂尔多斯盆地东缘深部煤层气勘探开发的广阔前景，对我国类似盆地资源勘探和非常规油气增储上产具有重要指导意义。

神府深煤层大气田位于陕西省榆林市，地处鄂尔多斯盆地东缘，煤层主要埋深2000米左右，单层厚度在6.2米至23.3米之间，吨煤平均含气量达15立方米。中国海油目前在该区域共部署了超100口探井，单井最高日产达26000立方米。

煤层气是指储存于煤层中的天然气，业内通常将埋深超过1500米的煤层气称为深部煤层气。一直以来，我国煤层气勘探开发大多集中在埋深小于1000米的浅煤层。

神府深煤层大气田是中国海油继山西临兴气田后发现的第二个千亿方大气田。近年来，中国海油在陆上非常规油气领域寻找战略接替资源，大力推进地质工程一体化和勘探开发一体化，加大关键核心技术攻关，持续深化地质认识、优化配产方案，高效推动非常规油气增储上产。

的实施，快递企业在农村地区加大投入、完善网络，消费品下乡进村、农产品出村进城的渠道更加畅通。在提高国内运输、分拣整体效能的同时，行业还在共建“一带一路”国家和地区持续完善境外枢纽、海外仓布局。

国家邮政局邮政业安全中心数据管理处副处长许良锋表示，基于快递大数据平台分析，行业运行处于高位发展态势。随着行业基础设施布局日趋完善，以及数字化、自动化技术不断推广应用，中西部地区快递业务量持续增长。时效方面也有提升，三天内的妥投率明显提高。从数据来看，农村方向的双向流动速度加快，更多农产品通过快递销往全国各地。

本文图据新华社